REGISTRACE POBYTU KRÁTKODOBÝCH CESTOVATELŮ DO RUSKA

Ruská federace spustila státní informační systém migračního účtu. Jedná se o databázi všech cizinců, která obsahuje údaje o jejich příjezdu do Ruska, místech pobytu v Rusku a o vycestování z Ruska, ale také údaje o dopravních, daňových a jiných přestupcích a o trestné činnosti. Tato databáze bude využívána k zajištění národní bezpečnosti RF a k ochraně národních zájmů RF. Lze tedy předpokládat, že jakékoli negativní či chybějící údaje v této databázi o českém občanovi by mu do budoucna mohly zkomplikovat další pobyt v Rusku, případně by mohly vést i k zamítnutí vydání ruského víza. Databáze totiž může obsahovat i údaj o tom, že osoba je v Rusku nežádoucí.

Každému krátkodobému cestovateli do Ruska bude nyní zřízen tzv. migrační účet. Pracovník hraniční kontroly na něj při příjezdu cestovatele do Ruska vloží údaje o způsobu a datu příjezdu do RF a stejně tak při odjezdu z Ruska údaje o způsobu a datu vycestování z RF.

Veškeré podrobnosti o migračním účtu stanoví federální zákon RF č. 109-FZ z 18. července 2006 o migračním účtu cizinců a osob bez občanství v Ruské federaci. Tento zákon je k dispozici na webových stránkách velvyslanectví ČR v Moskvě v rubrice Víza a konzulární informace.

Pro krátkodobé cestovatele se mění zejména mechanismus splnění registrační povinnosti. Podle článku 22 odst. 2 bodu 1 písm. a) daného zákona cestovatel, který nemá ruské občanství, předloží po příjezdu do místa ubytování pas  a migrační kartu. Ubytovatel ale nesmí pas ani migrační kartu cizinci odebrat, pouze na základě těchto dokladů vyplní  formulář o ohlášení pobytu "Uvědomlenie o pribytii inostrannogo graždanina v město prebyvanija". 

Ohlašovací formulář je oboustranný a má dva díly, větší horní díl slouží k zaevidování příjezdu cizince do místa ubytování, menší spodní díl slouží k zaevidování odjezdu cizince z místa ubytování. 

Každé ubytovací zařízení v Rusku (hotel, pension, kemping, turistická základna, dětský tábor, nemocnice, dům soc. služeb, zadržovací vazba apod.), musí doručit oba dva díly vyplněného ohlašovacího formuláře Federální migrační službě nejpozději do 24 hodin od ubytování, a to buď přímo anebo prostřednictvím pošty. Zde větší horní díl formuláře odeberou a menší spodní díl vrátí s razítkem potvrzujícím splnění ohlašovací povinnosti. Takto orazítkovaný spodní díl by mělo ubytovací zařízení vrátit zpět cestovateli, aby se během svého pobytu v místě ubytování mohl při případné kontrole prokázat, že ohlašovací povinnost byla splněna. Při skončení pobytu musí ale cestovatel orazítkovaný spodní díl ubytovateli vrátit, neboť ubytovací zařízení je povinno tento díl doručit nejpozději do 12.00 hodin následujícího dne opět Federální migrační službě (přímo nebo prostřednictvím pošty) s uvedením data, kdy došlo k ukončení ubytování. 

Pokud není krátkodobý cestovatel ubytován v ubytovacím zařízení, ale je například ubytován u svých přátel doma, pobyt cestovatele v Rusku nepřesahující 3 kalendářní dny nemusí být vůbec nikde hlášen. Stanoví to článek 20 odst. 6 výše uvedeného zákona. Zároveň uvádí další výjimky, kdy k ohlášení pobytu nemusí dojít. Jedná se například o delegace cestující do RF na pozvání ruského státního orgánu, a o jejich rodinné příslušníky.

Naopak zákon stanoví (čl. 20 odst. 2 bod 2), že pokud není cestovatel ubytován v hotelu či jiném ubytovacím zařízení, musí být ohlašovací povinnost splněna po uplynutí 3 pracovních dnů ode dne přicestování cestovatele do místa ubytování. Povinnost ohlásit přicestování cestovatele má tzv. přijímající strana, u které se cestovatel fakticky nachází nebo tam bydlí či pracuje, tj. může to být občan RF nebo jiná fyzická osoba s právem trvalého pobytu v RF, anebo právnická osoba (nebo její pobočka nebo zastoupení), anebo ruský úřad či jiný orgán státní správy či samosprávy, anebo diplomatická mise nebo konzulární úřad cizího státu v RF, mez. organizace nebo její zastoupení v RF, anebo diplomatické zastoupení cizího státu při mez. organizaci nacházející se v RF. Procedura vyplnění a doručení ohlašovacího formuláře je stejná jako u ubytovacích zařízení. O ukončení takto registrovaného pobytu cestovatele  musí přijímající strana informovat Federální migrační službu doručením spodního dílu ohlašovacího formuláře ne později než do 2 kalendářních dnů ode dne odjezdu cestovatele. 

Krátkodobý cestovatel se nemůže zaregistrovat sám, ledaže předloží doklady svědčící o závažné příčině znemožňující přijímající straně samostatně ohlásit příjezd cestovatele. 

V některých případech se pobyt neohlašuje Federální migrační službě, ale ohlašuje se Ministerstvu zahraničních věcí RF. Podle článku 30 zákona o právním postavení cizinců v RF se jedná o tyto osoby:

1) 
pracovníci zastupitelských úřadů, a také jejich rodinní příslušníci a hosté, pokud bydlí v jejich rezidencích anebo na území zastupitelského úřadu nebo v jeho budovách,

2) 
pracovníci MZV vybavení diplomatickým nebo služebním pasem, kteří do RF přicestovali na pracovní návštěvu, a také jejich rodinní příslušníci,

3) 
pracovníci mezinárodních organizací a jejich zastoupení požívající na základě mezinárodní smlouvy, kterou je RF vázána, diplomatické výsady a imunity, kteří do RF přicestovali na pracovní návštěvu, a pracovníci mezinárodních organizací, kteří mají v RF služební byt, a také jejich rodinní příslušníci, pokud bydlí v jejich rezidencích anebo na území takových zastoupení.

Více informací lze obdržet na webových stránkách moskevské Federální migrační služby http://www.fmsmoscow.ru
Adresy a telefony poboček Federální migrační služby RF v Moskvě jsou vystaveny na webových stránkách http://www.fmsmoscow.ru/otdelenija.html
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